

助力高质量创新创业

徐汇青年创业合伙人训练营开课

□记者 强亚娟

为营造人才近悦远来的良好环境，不断激发青年创新创业活力，首期徐汇青年创业合伙人训练营日前在AI党群服务中心正式开班。来自区青联、区青企协、区青商会的21位创业青年参加培训。

此次培训邀请了上海毅元教育科技有限公司合伙人、《绩效倍增体系》《销售铁军体系》课程研发者徐凌云担任授课讲师，给学员们带来一场内容丰富又实用的创业指导课。他从目标先导、资源配置、管理跟进等方面展开，探寻了企业经营和价值创造健康循环的可能路径。

培训期间，讲师介绍了实操性极强

的工具箱，并分享了思维视觉化的辅助表格。学员分组围坐，边学习边对照自己企业的使命、愿景、价值观和三年规划，在组内相互探讨，在课上分享交流。通过相互间的指导与借鉴，进一步提升企业管理能力，带领团队持续快速发展。

什么是青年创业合伙人？

青年创业合伙人是徐汇区六大“人民城市青年实践团”中的一支力量，旨在为青年创新创业团队的成长保驾护航，持续提供产业支持、运营支持、对接支持，助力徐汇青年在创新创业的时代洪流中激荡

梦想，奔涌向前。

自成立以来，青年创业合伙人依托创业英才开发计划，集中遴选了一批优秀青年人才，建立“伙伴式成长”跟踪培养机制，实行“必修+选修”教学模式，通过“创青春”“青英汇”等各类创业竞赛支持青年创新成果的转化应用。

什么是青年创业合伙人训练营？

青年创业合伙人训练营（以下简称“青创训练营”）由团区委、区工商联指导，区青联、区青企协、区青商会联合毅行绩效工厂主办，是服务创新创业青年

的一次全新尝试，力求进一步促进企业间信息共享、资源流通，为各行业、各组织的创业青年搭建破圈交流的集成式成长平台。

据了解，首期青创训练营以“企业组织赋能”为主题，将围绕组织目标、激励机制、团队赋能、持续增长等课程模块，在第二季度开展4次培训活动。

下一步，团区委、区青联将继续扩大“青年创业合伙人”队伍，深化“青创训练营”品牌项目，凝聚多方资源力量为青年创业提供支持和帮助，让共青团成为青年创业路上的可靠伙伴。

宠物公益市集开到家门口

斜土社区打造人宠友好新空间

□记者 王旭

随着养宠人数逐渐增多，科学文明养宠也越来越成为社区关注的问题。近日，斜土街道日六二居民区在日晖绿地公园举行了一场十分接地气的宠物公益市集。多家宠物行业品牌汇聚一堂，涵盖宠物医院、美容、零食、无公害化处理等领域，为居民提供宠物领养宣讲、宠物医生义诊、养宠知识分享、宠物用品集市等多项服务，为社区“养宠一族”打造全方位的服务体验。

作为家门口的好去处，日晖绿地公园本身就是社区居民休憩的好去处。如今，宠物市集开到了家门口，许多社区爱宠人士闻讯而来。居民杨阿姨特别关注到了义诊摊位，“家里养了两只猫，每次检查身体特别麻烦，今天义诊医生告诉我一些相关注意事项，这就方便了。”体验完义诊再为“毛孩子”买上几份小零食，春日里格外舒心。

据日六二居民区书记杨晓介绍，当天宠物市集的宠物服务机构均来自斜土辖区，旨在倡导社区居民文明养宠、科学养宠，打造人宠友好新空间，助力深化全国文明城区创建。同时，通过公益市集新方式，为社区“养宠一族”提供前所未有的互动体验，有利于改善社区整体养宠环境，树立文明新风，促进社区和谐。

片区治理已经成为今年徐汇区基层治理的重要工作。目前，各居民区都在立足实际，整合片区资源，根据居民需求提供更优质的服务。日六二居民区养宠人士较多，杨晓计划以文明养宠为纽带做实做细五大专项提升行动，打造整洁靓丽的人宠友好新空间，吸引更多的居民加入到文明大军行列，共同推进文明和谐社区建设，推动片区共建共治共享。

脱下军装绿 换上志愿红

这里多了一支退役军人志愿者服务队

□记者 姚丽敏

脱下军装绿，换上志愿红。“不忘初心葆本色·牢记使命当先锋”漕溪党群服务中心退役军人志愿者服务队成立大会暨授旗仪式日前举行。这支平均年龄22周岁的退役军人志愿者队伍从维护社区市集秩序开启他们的志愿服务，从少儿跆拳道培训到民兵训练，从急救常识培训到耄耋老人陪护，他们将发挥自己的特长，为社区建设贡献自己的一份力量。

活动现场，8位退役军人志愿者代表，用铿锵有力的声音向来自漕河泾街

道漕溪片区9个居委的居民代表郑重宣誓：“永葆军人本色，尽己所能，不计报酬；帮助他人，服务社会；践行志愿精神，传播先进文化，为建设和谐美好社会贡献力量。”曾荣获漕河泾街道“最美志愿者”称号的刘伊凡这次也加入志愿者服务队，作为一名在校大学生退役军人，她告诉记者，脱下军装只是身份的转变，她会把对军营的热爱化作前行的动力，在不同岗位上接续奉献、发光发热，发挥模范带头作用，真正做到“一声到，终身到”。

漕河泾街道相关负责人表示，此次漕溪党群服务中心为退役军人志愿者搭建志愿服务平台，一方面是希望推动志愿服务常态化、长效化发展，让退役军人志愿团队在社区治理、国防教育等更多领域的志愿服务中，发挥退役军人的力量；另一方面成立这支队伍也是为了帮助在校大学生和刚踏入社会的退役军人更好地融入到社区生活中，让他们有机会参与到党群服务中心的主题类、专场类活动，服务居民，效力社会，这也是党群服务中心和退伍军人的双向奔赴。

微更新“打开”桥下空间

徐汇智慧养护基地获城市更新领域设计大奖

□记者 王旭



随着城市“微更新”的逐步推进，徐汇的桥下空间正在逐步“打开”。近年来，徐汇区积极探索“微更新”，对桥下灰空间进行活化利用。许多原本阴暗、消极的桥下空间华丽变身，锦江乐园附近的虹梅路立交桥下的徐汇区智慧养护基地就是一处颇受好评的改造。

近日，在二期建设基本完工之际，该基地荣获了2022年度第四届REARD（锐地星设计）城市更新设计奖银奖。据了解，该奖项是中国首个聚焦城市更新领域的设计类奖项，旨在寻找全国各地优秀的更新项目，提供城市可持续发展的思路。

此次获奖的徐汇区智慧养护基地项目运用了“城市珊瑚礁”的设计理念，功能体块像一块块珊瑚礁一样放置在这个狭长形的基地内，功能自西向东依次是防汛仓库、停车场、实训基地、工具间、多功能展览室、办公室、党建小站、休息区以及智慧养护指挥中心。空间外则是如水流一般灵动变化的开放展廊，通过图片、文字、实体模型、历史物件等形式，展示上海这一百多年来的道路变迁历史。

根据路过的行人回忆，虹梅路立交桥下这片区域原先存在大片空地，也能看到一些物资堆放和车辆停车。如今，桥下空间多了许多鲜亮的色彩，给人一种干净透

亮的感觉，即便只是路过，感觉都和以往不一样。

除了看得见的显著变化，基地还拥有一个市政养护信息管理综合平台。道路病害处置流程闭环、病害处置实况、统计分析、桥下空间监控、应急管理、班组巡视员

实时监督管理、后台质量跟踪等功能在平台上一应俱全。不仅能够高质高效处置来自多渠道的工单，为道路质量跟踪打下数字基础，也能更好地处理应急事件，通过单兵设备实施查看养护班组现场处置情况，及时下达指令。